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Tankesmedjan MAGMA och Taloustutkimus

Finlandssvenskar har en positivare inställning till utlänningar och invandring än folkmajoriteten

Tankesmedjan Magma har gjort en opinionsmätning som pejlar finlandssvenskarnas inställning till
utlänningar, flyktingpolitiken, den arbetsrelaterade invandringen och många andra frågor som berör
migrationen i dagens värld. Enkäterna har utförts av Taloustutkimus Oy.
Av de intervjuade ansåg 35 procent att Finland av humanitära skäl borde ta emot fler flyktingar än vi gör i
dag. 19 procent ansåg att vi borde ta emot färre flyktingar. Frågor ställdes också om inställningen till
Turkiets EU-medlemskap och islam. 28 procent stödde Turkiets medlemskap i unionen, 36 procent
motsatte sig. På frågan ”hör islam hemma i EU-länderna” svarade 47 procent ja och 41 procent nej.
Tre av de frågor som ställdes var identiska översättningar av de frågor som ingår i Näringslivets delegation
EVA:s opinionsmätningar, den senaste gjord i januari 2009. När resultaten i Magmas enkät bland
finlandssvenskarna jämförs med EVA:s senaste enkät som återspeglar hela folkets inställning visar det sig
att skillnaderna är stora mellan finlandssvenskarnas och majoritetens attityder. Detta jämförande material
kommer i slutet av den grafiska presentationen.
Störst var skillnaden när respondenterna fick ta ställning till påståendet ”En ökning av antalet utlänningar i
Finland för med sig nyttiga internationella influenser” (”Ulkomaalaisten lisääntyvä muutto Suomeen tuo
maahamme hyödyllisiä kansainvälisiä vaikutteita”). Av befolkningen som helhet var 39 procent helt eller
delvis av denna åsikt. Av de svenskspråkiga instämde 75 procent helt eller delvis med påståendet. Av hela
befolkningen var 38 procent helt eller delvis av motsatt åsikt, medan motsvarande andel för de
svenskspråkiga var 14 procent.
Skillnaden var stor också i fråga om inställningen till arbetskraftsrelaterad invandring. EVA:s enkät visade
att 29 procent av hela befolkningen helt eller delvis instämde med påståendet ”När befolkningen i vårt land
åldras och hotar att minska måste invandringen till Finland underlättas” (”Maamme väestön ikääntyminen ja
uhkaava vähentyminen edellyttävät ulkomaalaisten Suomeen muuton hepottamista”). Magmas enkät visar
att motsvarande andel positiva svar på finlandssvenskt håll var 46 procent. Av hela befolkningen ställde sig
49 procent mer eller mindre kritiska till arbetskraftsrelaterad invandring, av de svenskspråkiga 30 procent.
Intervjuundersökningen som Taloustutkimus gjorde för Magmas räkning baserar sig på telefonintervjuer på
svenska med 1 000 slumpmässigt valda svenskspråkiga finländare, bosatta i svensk- eller tvåspråkiga
kommuner i åldern 15-79 år. Intervjuerna gjordes i september 2009.
Taloustutkimus egen metodbeskrivning, som inleder presentationen, är skriven på finska och verifierar att
metodiken är densamma som används vid liknande opinionsmätningar på finska.
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• Tämän tutkimuksen tehnyt Taloustutkimus Oy. Tutkimus on tehty Magma
Finlands svenska tankesmedjan toimeksiannosta. Tutkimuksessa
selvitetään ruotsinkielisten suomalaisten mielipiteitä maahanmuutosta,
pakolaisista ja maahanmuuton vaikutuksista suomalaiseen yhteiskuntaan.

• Tutkimusta varten haastateltiin 1000 äidinkielenään ruotsia puhuvaa
suomalaista, jotka asuvat Suomen ruotsinkielisissä (joko täysin
ruotsinkielinen tai kaksikielinen) kunnissa. Vastaajat ovat iältään 15–79-
vuotiaita.

• Tutkimuksen otos muodostettiin satunnaisotannalla
väestötietojärjestelmästä ja se kiintiöitiin sukupuolen, iän ja
asuinmaakunnan mukaan vastaamaan koko Suomen ruotsinkielistä
väestöä.

• Haastattelut tehtiin 31.8.–21.9.2009 välisenä aikana, ja ne toteutettiin
tietokoneavusteisina puhelinhaastatteluina (CATI). Haastattelut tehtiin
keskitetysti Taloustutkimus Oy:n valvotusta puhelinhaastattelukeskuksesta
Helsingistä.

Inledning
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• Atk-tulostus on tehty Taloustutkimus Oy:n laitteistoilla ja ohjelmistoilla.
Tulostuksessa on käytetty tilastollista T-testiä, joka testaa kunkin
taulukoidun taustamuuttujan kohdalla, poikkeaako tulos muista vastaajista
enemmän kuin satunnaisvaihtelun osuus on 95 %:n luotettavuustasolla.
Tähti (*) luvun vieressä osoittaa, että ero on merkitsevä.

• Toimeksiantoon sisältyneet kysymykset ja taustatietokysymykset ovat
tämän raportin liitteenä (pdf-muotoinen liiteraportti). Tästä samasta liitteestä
löytyvät myös tutkimuksen tulokset ristiintaulukoituina.

JOHDANTO



TULOSTEN GRAAFINEN ESITTELY



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Anser du att den arbetskraftsrelaterade invandringen borde ökas eller minskas i Finland

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

26 52 14 8

28 51 12 9

25 52 17 6

Ökas Hållas på samma nivå Minskas Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Anser du att den arbetskraftsrelaterade invandringen borde ökas eller minskas i Finland
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

26 52 14 8

28 51 12 9

25 52 17 6

20 58 12 10

29 53 12 6

32 51 12 5

22 51 18 9

26 48 19 7

27 49 14 10

36 43 14 7

19 51 20 10

29 51 11 9

17 61 15 7

26 51 11 13

47 35 11 6

35 47 11 7

41 32 18 9

21 55 16 7

20 57 14 9

20 56 16 8

Ökas Hållas på samma nivå Minskas Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Leder ökad invandring till allt svårare konflikter och ökat våld i vårt samhälle

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

48 43 9

42 48 11

54 38 8

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Leder ökad invandring till allt svårare konflikter och ökat våld i vårt samhälle
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

48 43 9

42 48 11

54 38 8

40 52 7

41 49 10

47 46 8

57 35 8

60 31 9

42 45 13

45 44 11

50 45 5

53 37 10

49 43 8

48 41 11

43 45 12

42 46 12

53 38 9

49 45 6

49 42 9

49 42 9

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Borde Finland av humanitära skäl ta emot fler flyktingar än vi gör idag
eller borde Finland ta emot färre flyktingar

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

35 43 19 4

41 42 14 3

29 43 23 4

Fler

flyktingar

Inte fler

eller färre

Färre

flyktingar

Vet inte/

vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Borde Finland av humanitära skäl ta emot fler flyktingar än vi gör idag
eller borde Finland ta emot färre flyktingar

n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap
65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

35 43 19 4

41 42 14 3

29 43 23 4

32 42 23 3

31 52 16 1

45 38 14 3

30 43 24 3

31 44 21 3

41 38 13 8

37 41 19 3

36 34 27 3

36 39 19 7

33 47 17 2

32 45 14 9

42 35 18 5

32 50 17 1

35 41 21 3

39 38 20 3

32 43 18 7

34 45 19 2

Fler
flyktingar

Inte fler
eller färre

Färre
flyktingar

Vet inte/
vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

En hur hög invandrartäthet kan du godkänna i din hemstad eller hemby

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

2 27 17 8 11 1 34

2 20 16 8 15 1 38

2 34 18 7 8 1 30

0 % 1-5 % 6-10 % 11-20 % Över 20 % Annat Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

En hur hög invandrartäthet kan du godkänna i din hemstad eller hemby
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

2 27 17 8 11 1 34

2 20 16 8 15 1 38

2 34 18 7 8 1 30

2 14 18 14 20 2 29

26 17 11 13 2 31

31 21 6 12 1 29

2 34 18 4 9 2 32

3 28 16 5 7 1 40

2 29 12 4 7 1 45

1 26 19 8 12 2 32

3 25 16 7 11 1 37

2 26 14 7 9 1 41

2 30 16 7 12 1 33

23 14 10 11 1 42

23 22 11 12 2 30

2 30 19 5 8 4 32

3 24 24 12 9 3 26

29 14 7 13 1 36

1 27 17 6 12 1 36

4 28 14 8 11 1 35

0 % 1-5 % 6-10 % 11-20 % Över 20 % Annat Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Bör invandrarna lära sig kommunens språk;
svenska i svenska kommuner, finska i finska kommuner

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

91 7 2

90 8 2

91 7 3

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Bör invandrarna lära sig kommunens språk;
svenska i svenska kommuner, finska i finska kommuner

n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

91 7 2

90 8 2

91 7 3

88 11 2

85 12 3

88 9 3

93 5 1

95 2 3

94 4 2

88 8 3

88 8 4

84 10 6

93 6 1

97 3

90 7 3

91 7 2

85 12 3

86 11 4

91 7 3

94 5 1

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Är den ryska invandringen ett hot mot det svenska i Finland
n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

19 73 8

22 69 8

16 76 8

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Är den ryska invandringen ett hot mot det svenska i Finland
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125
Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

19 73 8

22 69 8

16 76 8

17 73 9

15 78 7

17 76 7

21 70 9

20 71 9

26 65 9

24 70 6

24 71 5

13 82 4

16 76 8

11 65 25

28 66 6

24 73 3

3 94 3

18 78 5

18 72 11

18 71 12

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Hör islam hemma i EU-länderna

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

47 41 13

51 35 14

42 46 12

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Hör islam hemma i EU-länderna
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

47 41 13

51 35 14

42 46 12

55 35 11

55 35 10

61 28 11

44 44 12

34 52 13

31 50 19

53 40 8

41 45 14

44 40 16

43 39 18

44 46 10

54 41 6

59 35 5

50 44 6

49 38 13

46 41 14

38 44 18

Ja Nej Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Är ni för eller emot att Turkiet blir medlem i EU

n=total

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

28 30 36 7

25 34 34 7

31 25 37 6

För Varken för eller emot Emot Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Är ni för eller emot att Turkiet blir medlem i EU
n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över 30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Total, n=1000

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

28 30 36 7

25 34 34 7

31 25 37 6

37 39 20 4

28 33 33 7

31 29 30 10

26 28 39 7

22 28 43 7

23 21 49 6

29 27 40 4

24 31 37 9

29 27 37 8

28 32 32 9

31 32 28 9

30 23 45 2

24 30 42 4

24 32 44

24 30 38 8

28 33 31 7

31 28 30 10

För Varken för eller emot Emot Vet inte/vill inte säga



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

När befolkningen i vårt land åldras och hotar att minska måste invandringen till Finland underlättas 1/2

n=total

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Svenskspråkiga, n=1000

Hela folket, Januari

2009 (EVA)*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

6 23 22 31 18

16 31 23 16 14

15 31 28 16 11

17 31 19 16 17

5 36 32 16 12

11 36 20 18 15

17 35 19 19 11

18 29 20 16 17

20 24 25 13 18

23 27 23 16 11

5) Helt av

samma åsikt

4) Delvis av

samma åsikt

3) Svårt

att säga

2) Delvis av

annan åsikt

1) Helt av

annan åsikt

3,18

3,22

3,15

3,07

3,11

3,28

3,16

3,15

3,34

Medel-
värde

1-5

Maamme väestön ikääntyminen ja uhkaava vähentyminen edellyttävät ulkomaalaisten Suomeen muuton helpottamista

*) Källa: Näringslivets delegation EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

När befolkningen i vårt land åldras och hotar att minska måste invandringen till Finland underlättas 2/2

n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över
30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/
Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

19 31 19 16 15

14 30 23 18 15

19 29 24 13 14

11 34 24 16 15

18 24 38 16 4

25 33 13 14 15

18 36 18 19 10

21 44 18 9 9

14 39 18 13 16

15 24 30 16 15

13 29 26 19 14

5) Helt av
samma åsikt

4) Delvis av
samma åsikt

3) Svårt
att säga

2) Delvis av
annan åsikt

1) Helt av
annan åsikt

3,24

3,10

3,24

3,09

3,35

3,38

3,34

3,59

3,22

3,08

3,08

Medel-
värde

1-5



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Finländarna borde effektivt slå vakt om sin kulturella egenart mot den ökande internationaliseringen 1/2

n=total

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Svenskspråkiga, n=1000

Hela folket, Januari

2009 (EVA)*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

28 39 15 15 2

35 31 13 14 8

33 32 13 15 8

36 31 13 13 8

21 40 22 12 6

25 40 12 15 7

35 30 7 16 11

35 31 7 18 9

43 26 16 10 6

47 23 11 11 8

5) Helt av

samma åsikt

4) Delvis av

samma åsikt

3) Svårt

att säga

2) Delvis av

annan åsikt

1) Helt av

annan åsikt

3,71

3,68

3,75

3,59

3,62

3,62

3,66

3,90

3,90

Medel-
värde

1-5

Suomalaisten tulisi tehokkaasti varjella kulttuurinsa omaleimaisuutta yhä lisääntyvää kansainvälistymistä vastaan

*) Källa: Näringslivets delegation EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Finländarna borde effektivt slå vakt om sin kulturella egenart mot den ökande internationaliseringen 2/2

n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över
30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/
Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

36 34 11 12 7

33 32 18 13 4

38 23 17 16 7

31 33 12 16 9

42 26 11 11 11

39 30 11 12 8

28 41 12 12 8

24 29 15 26 6

28 34 11 20 7

39 29 14 10 8

35 30 13 14 8

5) Helt av
samma åsikt

4) Delvis av
samma åsikt

3) Svårt
att säga

2) Delvis av
annan åsikt

1) Helt av
annan åsikt

3,78

3,76

3,70

3,61

3,77

3,80

3,70

3,38

3,56

3,82

3,71

Medel-
värde

1-5



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

En ökning av antalet utlänningar i Finland för med sig nyttiga internationella influenser 1/2

n=total

65-79 år, n=173

55-64 år, n=174

45-54 år, n=148

35-44 år, n=178

25-34 år, n=163

15-24 år, n=161

Ålder

Man, n=502

Kvinna, n=498

Kön

Svenskspråkiga, n=1000

Hela folket, Januari

2009 (EVA)*
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%

8 31 23 26 12

39 36 11 7 7

41 38 10 6 5

37 33 12 8 10

32 39 11 11 7

42 34 8 10 6

44 37 6 7 6

36 37 10 7 9

36 38 11 7 9

43 28 20 3 6

5) Helt av

samma åsikt

4) Delvis av

samma åsikt

3) Svårt

att säga

2) Delvis av

annan åsikt

1) Helt av

annan åsikt

3,92

4,04

3,80

3,78

3,96

4,07

3,85

3,85

3,98

Medel-
värde

1-5

Ulkomaalaisten lisääntyvä muutto Suomeen tuo maahamme hyödyllisiä kansainvälisiä vaikutteita

*) Källa: Näringslivets delegation EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja
Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

En ökning av antalet utlänningar i Finland för med sig nyttiga internationella influenser 2/2

n=total

Övrig kommun, n=302

Övrig stad, n=274

Övriga stad över
30 000 inv., n=152

Åbo, n=34

Esbo/Vanda/Grankulla, n=113

Helsingfors, n=125

Bostadsort

Åland, n=93

Österbotten, n=338

Egentliga Finland, n=90

Östra Nyland/
Kymmenedalen, n=114

Nyland, n=365

Landskap

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

43 34 8 8 7

31 37 19 6 7

37 31 14 10 8

37 37 11 6 9

42 40 9 8 2

54 27 9 5 5

41 39 8 7 5

44 32 3 15 6

38 38 14 6 4

37 37 10 8 7

34 35 13 7 11

5) Helt av
samma åsikt

4) Delvis av
samma åsikt

3) Svårt
att säga

2) Delvis av
annan åsikt

1) Helt av
annan åsikt

3,99

3,78

3,79

3,87

4,12

4,22

4,03

3,94

4,01

3,88

3,74

Medel-
värde

1-5



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Maamme väestön ikääntyminen ja uhkaava vähentyminen edellyttävät

ulkomaalaisten Suomeen muuton helpottamista

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

6 23 22 31 18

16 31 23 16 14

15 31 28 16 11

17 31 19 16 17

5 36 32 16 12

11 36 20 18 15

17 35 19 19 11

18 29 20 16 17

20 24 25 13 18

23 27 23 16 11

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,18

3,22

3,15

3,07

3,11

3,28

3,16

3,15

3,34

Keski-
arvo
1-5

När befolkningen i vårt land åldras och hotar att minska måste invandringen till Finland underlättas

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Suomalaisten tulisi tehokkaasti varjella kulttuurinsa omaleimaisuutta yhä

lisääntyvää kansainvälistymistä vastaan

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

28 39 15 15 2

35 31 13 14 8

33 32 13 15 8

36 31 13 13 8

21 40 22 12 6

25 40 12 15 7

35 30 7 16 11

35 31 7 18 9

43 26 16 10 6

47 23 11 11 8

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,71

3,68

3,75

3,59

3,62

3,62

3,66

3,90

3,90

Keski-
arvo
1-5

Finländarna borde effektivt slå vakt om sin kulturella egenart mot den ökande internationaliseringen

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Ulkomaalaisten lisääntyvä muutto Suomeen tuo maahamme hyödyllisiä kansainvälisiä vaikutteita

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

8 31 23 26 12

39 36 11 7 7

41 38 10 6 5

37 33 12 8 10

32 39 11 11 7

42 34 8 10 6

44 37 6 7 6

36 37 10 7 9

36 38 11 7 9

43 28 20 3 6

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,92

4,04

3,80

3,78

3,96

4,07

3,85

3,85

3,98

Keski-
arvo
1-5

En ökning av antalet utlänningar i Finland för med sig nyttiga internationella influenser

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Maamme väestön ikääntyminen ja uhkaava vähentyminen edellyttävät

ulkomaalaisten Suomeen muuton helpottamista 1/2

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

6 23 22 31 18

16 31 23 16 14

15 31 28 16 11

17 31 19 16 17

5 36 32 16 12

11 36 20 18 15

17 35 19 19 11

18 29 20 16 17

20 24 25 13 18

23 27 23 16 11

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,18

3,22

3,15

3,07

3,11

3,28

3,16

3,15

3,34

Keski-
arvo
1-5

När befolkningen i vårt land åldras och hotar att minska måste invandringen till Finland underlättas

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Maamme väestön ikääntyminen ja uhkaava vähentyminen edellyttävät

ulkomaalaisten Suomeen muuton helpottamista 2/2
n=kaikki vastaajat

Muu kunta, n=302

Muu kaupunki, n=274

Muu yli 30 000 as. kaupunki, n=152

Turku, n=34

Espoo/Vantaa/Kauniainen, n=113

Helsinki, n=125

Asuinpaikka

Ahvenanmaa, n=93

Pohjanmaa, n=338

Varsinais-Suomi, n=90

Itä-Uusimaa/

Kymenlaakso, n=114

Uusimaa, n=365

Maakunta

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

19 31 19 16 15

14 30 23 18 15

19 29 24 13 14

11 34 24 16 15

18 24 38 16 4

25 33 13 14 15

18 36 18 19 10

21 44 18 9 9

14 39 18 13 16

15 24 30 16 15

13 29 26 19 14

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,24

3,10

3,24

3,09

3,35

3,38

3,34

3,59

3,22

3,08

3,08

Keski-
arvo
1-5



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Suomalaisten tulisi tehokkaasti varjella kulttuurinsa omaleimaisuutta yhä

lisääntyvää kansainvälistymistä vastaan 1/2

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

28 39 15 15 2

35 31 13 14 8

33 32 13 15 8

36 31 13 13 8

21 40 22 12 6

25 40 12 15 7

35 30 7 16 11

35 31 7 18 9

43 26 16 10 6

47 23 11 11 8

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,71

3,68

3,75

3,59

3,62

3,62

3,66

3,90

3,90

Keski-
arvo
1-5

Finländarna borde effektivt slå vakt om sin kulturella egenart mot den ökande internationaliseringen

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Suomalaisten tulisi tehokkaasti varjella kulttuurinsa omaleimaisuutta yhä

lisääntyvää kansainvälistymistä vastaan 2/2
n=kaikki vastaajat

Muu kunta, n=302

Muu kaupunki, n=274

Muu yli 30 000 as. kaupunki, n=152

Turku, n=34

Espoo/Vantaa/Kauniainen, n=113

Helsinki, n=125

Asuinpaikka

Ahvenanmaa, n=93

Pohjanmaa, n=338

Varsinais-Suomi, n=90

Itä-Uusimaa/

Kymenlaakso, n=114

Uusimaa, n=365

Maakunta

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

36 34 11 12 7

33 32 18 13 4

38 23 17 16 7

31 33 12 16 9

42 26 11 11 11

39 30 11 12 8

28 41 12 12 8

24 29 15 26 6

28 34 11 20 7

39 29 14 10 8

35 30 13 14 8

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,78

3,76

3,70

3,61

3,77

3,80

3,70

3,38

3,56

3,82

3,71

Keski-
arvo
1-5



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Ulkomaalaisten lisääntyvä muutto Suomeen tuo maahamme hyödyllisiä kansainvälisiä vaikutteita 1/2

n=kaikki vastaajat

65-79 vuotta, n=173

55-64 vuotta, n=174

45-54 vuotta, n=148

35-44 vuotta, n=178

25-34 vuotta, n=163

15-24 vuotta, n=161

Ikäryhmä

Mies, n=502

Nainen, n=498

Sukupuoli

Magman selvitys 2009, n=1000

EVA:n kansallinen arvo-

ja asennetutkimus 2009*

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

8 31 23 26 12

39 36 11 7 7

41 38 10 6 5

37 33 12 8 10

32 39 11 11 7

42 34 8 10 6

44 37 6 7 6

36 37 10 7 9

36 38 11 7 9

43 28 20 3 6

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,92

4,04

3,80

3,78

3,96

4,07

3,85

3,85

3,98

Keski-
arvo
1-5

En ökning av antalet utlänningar i Finland för med sig nyttiga internationella influenser

*) Lähde: Elinkeinoelämän Valtuuskunta EVA



Magma Finlands svenska tankesmedja

Frågor om invandring8894/RN/ku/mpe

Ulkomaalaisten lisääntyvä muutto Suomeen tuo maahamme hyödyllisiä kansainvälisiä vaikutteita 2/2

n=kaikki vastaajat

Muu kunta, n=302

Muu kaupunki, n=274

Muu yli 30 000 as. kaupunki, n=152

Turku, n=34

Espoo/Vantaa/Kauniainen, n=113

Helsinki, n=125

Asuinpaikka

Ahvenanmaa, n=93

Pohjanmaa, n=338

Varsinais-Suomi, n=90

Itä-Uusimaa/

Kymenlaakso, n=114

Uusimaa, n=365

Maakunta
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%

43 34 8 8 7

31 37 19 6 7

37 31 14 10 8

37 37 11 6 9

42 40 9 8 2

54 27 9 5 5

41 39 8 7 5

44 32 3 15 6

38 38 14 6 4

37 37 10 8 7

34 35 13 7 11

5) Täysin

samaa mieltä

4) Jokseenkin

samaa mieltä

3) Vaikea

sanoa

2) Jokseenkin

eri mieltä

1) Täysin

eri mieltä

3,99

3,78

3,79

3,87

4,12

4,22

4,03

3,94

4,01

3,88

3,74

Keski-
arvo
1-5


